

本报菏泽11月20日讯(记者 张建丽) 19日,菏泽市曹县人民政府办公室官方微信“DM大美曹县CX”发布消息称,为贯彻落实省委、省政府关于支持菏泽市曹县、单县、鄄城县撤县设市的决定,县委、县政府决定在全县范围内开展撤县设市申报“市名”征集活动。记者采访得知,仅一天的时间,该消息的阅读量达到了8万多人次,投票邮箱里收到的应征邮件已达六七百份。

记者从曹县民政局了解到,今年9月,山东省发布的《关于突破菏泽、鲁西崛起的若干意见》中明确提出:积极创造条件,争取国家支持曹县、单县、鄄城撤县设市。根据曹县县政府的意见,曹县民政局出台了撤县设市征集“市名”的公告,希望通过公开征集“市名”的活动,充分听取社会各界的意见。

得知有公开征集“市名”的活动,菏泽市民们积极性非常高。截至目前,文章的阅读量达到了8万多人次,公众号下面的留言也非常多。有的支持“楚丘市!这个市名很好!很有文化底蕴”,还有的留言“汤都市,大气!”一些热心市民不仅给出名字建议,还写出了相关典故、出处、寓意等。目前,投票邮箱里收到的应征邮件达到六七百份。

根据征集“市名”的公告,有几个不宜采用的名称。一个是“曹州市”。曹州尽管最早设立在今曹县境内,前后存续593年,但曹州作为行政区划时高于县级,而且两次在今菏泽存续668年,最后废止于菏泽,一直被认为是菏泽的前身,目前曹州作为一个古地名还在菏泽民间使用,如果曹县改称曹州市,易引起误解,导致认知混乱,不能采用。同时,“商都市”“磐石市”已被外省注册采用,也不可取。

公告中还给出了几个备选名称。“汤都市”。曹县是商汤开创商朝建立的第一个都城,能够突出曹县历史文化特色,凸显商代第一都在曹县的历史事实,是曹县最响亮的文化品牌,能更有力地争取进入菏泽历史文化圈,打造商汤之都文化牌;“曹南市”。历史上曹南是曹州的雅称,但没作为行政区划名称使用过,且曹县大部区域在曹地(及后来的曹国)之南,境内有曹南山遗址,名称也高雅大气。同时保留了沿用648年的“曹”字,符合几代曹县人的乡愁情感;“楚丘市”。楚丘为古地名,历史悠久。战国时期,楚国就在今县境东南设立楚丘县。秦汉时改为己氏县。隋开皇六年(586)复改为楚丘县,直至明洪武二年(1369)并入曹州,其中作为曹县城前身的盘石镇属于楚丘县;“曹城市”。1985年11月,撤销城关镇,设立曹城镇。2006年12月部分调整区划后,改为曹城街道。“曹城”这一名称已经得到群众认可。“曹”是专用名,为传承“曹”地名,取“曹县之城”意,可设名为“曹城市”。另外,市民也可以另起1个新“市名”,新取“市名”要附上取名理由。

记者获悉,征集时间将持续到11月30日,届时将对投票信息进行汇总整理。根据征集投票结果再由专家进行考证,考证通过后将根据步骤进行层层上报,来确定最终的名称。

菏泽曹县撤县设市获支持,公开征集新“市名”

汤都、楚丘、曹城…… 你觉得曹县叫啥好

曹县公开征名 网友评论亮了

网友“四海是家”:曹都市!传承和发扬曹县的光荣传统,做强做大新都市!

网友“曹国志(子善)":曹南市,既突出城市位置曹州之南,又暗示历史之称。

网友“天道酬勤”:可以叫清荷市,因为曹县有万亩荷塘的荷花盛开。万亩荷塘荷花已经是曹县的标志,“清”代表曹县清明清正,是出淤泥而不染的象征。

网友“AA日久方知心”:曹县可以取名磐琬市。磐石之名在曹县几代人心中都具有地标性质。“琬”字,取自玲珑之意,因龙多存于人杰地灵之地,寓意着曹县自古就是商汤古地之起源,此乃“地灵”;“人杰”寓意曹县人民一直在努力向上,为新社会、新国家添砖加瓦!

网友“一片冰心”:我认为曹阳市好!大气、响亮,还有历史传承,有文化底蕴,有地域特色!

网友“玉树临风”:曹县市吧。数百年来,曹县早已深入人心,已成为世世代代曹县人的情结,取名“曹县市”,更能被广大曹县人民接受,更能激起曹县人的浓浓乡愁。

网友“若潜”:经同事们商量,感觉磐州市更不错!

网友“龙凤呈祥”:我为曹县设计市名——曹城新市。曹县是古县,撤县设市谓之“新”,以后曹县会以新的姿态展现在世人面前,谓之“新”!

网友“冬青树”:新市名:武汤市。理由:武汤是商汤国君的别名,商朝开国国君,拥有改革创新、继往开来的精神内涵;“武”字,褒义,如“英武”“勇武”“神武”“孔武张力”等词。甲骨文是人持戈,代表着锐意进取;武,又有本领的意思,影射了新城市注重发展科学技术来推动经济发展;“汤”字,有形容水流大而急的含义,如“浩浩汤汤,横无际涯”,曹县境内拥有黄河故道,黄河孕育了中原华夏文明,取汤字赋予了文明兴盛的内涵。

网友“随缘”:还是曹城市吧,通俗易懂!

网友“幽狼天行”:楚丘市,这个市名好,很有文化底蕴。北楚南商,丘丘相连!

网友“寂寞的烟”:汤都市就很好,一能彰显曹县的厚重历史,二能打造曹县的城市名片。



扶贫扶到心坎上

“扶贫不能只低头输血,还要抬头看看病人是什么‘血型’,根据贫困户需求进行精准扶贫,不然就会出现‘排异反应’。莘县王庄集镇对症下药,‘按型输血’,探索精准扶贫之路,帮助更多的贫困人口寻求脱贫道路。”(曹松)

“互联网+”助力精准脱贫

莘县王庄集镇着力打造“万亩光伏菇乡,万亩山药基地”的农业品牌,看准了双孢菇的发展前景,成立了农产品种植专业合作社和扶贫车间,大力发展双孢菇种植业。为了拓宽双孢菇的销售渠道,王庄集镇充分利用网络信息整合销售资源,并注册了“大山合”双孢菇系列商标,着力发展品牌农业,助力精准脱贫。(曹松)

王庄集镇为贫困户送温暖

近日,莘县王庄集镇为未脱贫贫困户送去了洗衣机、保温壶、饭锅、饭桌、凳子等居家必备用品,让他们感受到温暖。近几年来,王庄集镇积极响应县委县政府脱贫攻坚部署,县派干部和全镇机关干部合力攻坚,使746户贫困户脱贫。(徐永强)

山东新金融产业园将亮相金博会 将打造全省新旧动能转换基金机构集聚高地

本报济南11月20日讯(记者 李师胜) 11月23日-25日,第三届山东金融博览会将在济南举办。届时,山东新金融产业园将以新姿态亮相。

金融是经济的血脉,承载着新旧动能转换先行区重大使命的山东省,打造产业金融中心,推动金融与产业结合已成为山东发展的新动能所在。济南作为省会城市,要实现金融改革,需要通过打造产业金融中心,用资本的力量助推实体经济转型发展。

而济南市中区历来就有金融产业的生态优越,具有金融产业发展的传统、基础和条

件,是济南金融业的发祥地和聚集地,也是济南金融机构种类最为齐全、数量最多、分布最为密集的区域,山东金融产业园在这种背景下,应运而生。

通过近几年的发展,山东新金融产业园产业集聚效应已经初步显现。2015年以来,上海复星集团、中国风险投资、深圳创新投资等国内知名投资机构相继入驻园区,截至目前,产业园注册金融和类金融机构140余家,包括100余家股权投资机构,管理基金规模超1300亿元,累计对外直接投资311.45亿元。

山东新金融产业园自成

立以来,在不断摸索和创新中思路更加明晰。未来,山东新金融产业园将创建全省新旧动能转换综合试验区现代金融发展示范园区,打造济南双创公共服务基地,结合产业园一期改造提升、二期建设、三期规划,集聚创投孵化器、创业孵化器、产业(技术)创新中心、创业服务中心等服务链节点机构,培育引进省、市新旧动能转换基金机构,打造全省新旧动能转换基金机构集聚高地,推进形成全省新旧动能转换科技创新中心和创业示范基地。

园区将加强推进标准化

建设,规范制定公共服务设施配备、注册服务、企业服务等各项标准。建立健全创投基金注册绿色通道机制,培育壮大天使投资人群体。完善提升线上投融资服务平台,增强投资机构与实体经济对接效率;举办论坛、对接会、研讨会、培训会等活动,为入驻机构业务拓展、人才培训、项目对接提供全方位支持。

记者了解到,第三届山东金博会正在紧张布展中,对山东金融投资感兴趣的国内外企业一定不要错过本次盛会,更多精彩内容可到金博会现场观摩。